



關注孩子成長 正向引導資訊素養： 疼惜我們的寶貝，請一起抓住他們的心！

各位敬愛家長：您好！

擴增實境遊戲「精靈寶可夢」(Pokémon GO)於今年8月6日正式在臺灣上架，引發社會大眾及學生一股抓寶風潮，不知道您的孩子是否下載使用，成為「抓寶」一族了？在此誠懇呼籲各位家長，切記和孩子共同約定勿在學校使用，在校外或假日使用時，應特別注意他人及自身安全。

教育局於103年6月6日即函頒「高雄市高級中等以下學校學生校內使用行動載具注意事項」，是全國第一個將行動載具列入管理的縣市。

同時，在今年8月15日已函請學校務必要求學生在校作息時間除因教育用途所需或有正當事由報經教師同意外應予關機；校內無線網路也應進行認證才可使用，而一般民眾也應遵守校園開放的規定，不得擅入教學或行政區域。

上述這些作為都是希望能創造更安全舒適與寧靜的學習環境；事實上，資訊通訊科技已充斥我們生活當中，無法完全禁止或忽視它們的存在。

「水能載舟·亦能覆舟」，這是資訊素養的一門課，大家可謹記「一聽、二規、三動動、四感、五慣、六讚讚」的原則，包括：

- 一、傾聽孩子需求（一聽）。
- 二、對孩子上網作規範（二規）。
- 三、每使用30分鐘3C產品，就要站起來活動10分鐘（三動動）。
- 四、培養子女歸屬感、愉悅感、成就感及意義感（四感）。
- 五、培養網路使用的五種好習慣，比如和父母討論網路交友情形、保護自己與他人隱私、規定每天網路使用時間上限，且每天先做完功課再上網、睡覺時手機不放床邊，電腦放在公共區域及使用適合年齡遊戲等（五慣）。
- 六、最後，多稱讚孩子合理使用網路的行為（六讚讚）。

善用資訊科技是製造親子互動的契機！讓未來世代成為具有資訊素養的數位公民，教育局與您攜手培育未來世界等待的人才。敬祝

身體健康 閤府平安

高雄市政府教育局局長	范巽綠
高雄市各級學校家長協會理事長	黃國盛
高雄市愛教育家長協會理事長	陳火石
社團法人高雄市心家長協會理事長	王霈諄
高雄市家長關懷教育協會理事長	李春龍
高雄市家長教育改革協會理事長	任雅君